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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk96939716]Svar på fråga 2021/22:1143 av Pontus Andersson (SD)
Åldringsrån
Pontus Andersson har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att införa, utreda och implementera för att bekämpa och förhindra brottslighet mot äldre. 
Kampen mot brottsligheten är ett långsiktigt arbete som är högt prioriterat av regeringen. Sverige ska vara ett tryggt land att leva i. Regeringen arbetar beslutsamt med att förstärka brottsbekämpningen och förbättra det brottsförebyggande arbetet. 
Regeringen har genomfört många straffskärpningar och en historisk utbyggnad av hela det svenska rättsväsendet pågår. Målet om 10 000 fler polisanställda är på god väg att nås, något som inte minst kommer att öka den brottsutredande kapaciteten. 
Det är angeläget att det straffrättsliga regelverket när det gäller brott mot äldre är kraftfullt och effektivt. Regeringen beslutade därför förra veckan att ge en särskild utredare i uppdrag att bl.a. ta ställning till om det straffrättsliga skyddet för äldre och andra särskilt utsatta behöver förstärkas. Uppdraget ska redovisas senast den 24 augusti 2023.
Regeringen ser allvarligt på rån och bedrägerier som drabbar äldre. Telefonbedrägerier är ett brott som äldre är särskilt utsatta för och som tyvärr har ökat. Att förebygga denna typ av brott är oerhört viktigt och här har Polismyndigheten tillsammans med pensionärsorganisationer gjort viktiga insatser, t.ex. i form av utbildningspaketet Försök inte lura mig. 
Polismyndigheten för också dialoger med banksektorn för att få till mer säkra tjänster och produkter. Att sprida information som ökar medvetenheten om de här brotten och att stärka äldres förmåga att stå emot är en viktig pusselbit.
För att stärka det brottsförebyggande arbetet har regeringen tagit fram det nationella brottsförebyggande programmet Tillsammans mot brott. Programmet innehåller målsättningar om att flera aktörer ska ha kunskap om och bidra till att förebygga brott och att fler aktörer involveras i samverkan kring brottsförebyggande frågor. 
Systematiska brott mot äldre begås inte bara av inhemska kriminella utan kan även begås av utländska brottsnätverk som snabbt rör sig över stora geografiska områden. 
Mot bakgrund av ett regeringsuppdrag på området har Polismyndigheten de senaste åren vidtagit åtgärder för att öka sin förmåga att upptäcka och arbeta mot seriebrottslighet som begås av både inhemska och internationella brottsnätverk. Uppdraget har också inneburit att Polismyndigheten, Tullverket och Kustbevakningen har förstärkt sin samverkan mot gränsöverskridande internationell brottslighet.  
Stockholm den 2 mars 2022



Morgan Johansson
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